

2025年7月8日

星期二

农历乙巳年六月十四

今日8版

第12期

总第499期



中国梦

侨胞 侨乡 侨报

石狮市华侨促进会 主办

石狮日报社 主办

刊号CN-35(Q)第0063号

负责人 郭雅霞

香港石狮同乡总会返乡交流访问 共叙桑梓之情 同绘发展宏图

本报讯 今年是香港石狮同乡总会成立35周年。7月4日下午,香港石狮同乡总会返乡交流访问团一行来到石狮并参加座谈会,共叙桑梓之情,同绘发展宏图。石狮市委书记蔡永生出席会议并讲话,石狮市领导余志伟、李斌、黄延艺、刘艺波参加会议及相关活动,市委常委、统战部部长邱永丰主持会议。全国政协委员、香港石狮同乡总会永远荣誉会长余德聪,福建省政协委员、香港石狮同乡总会会长王仁奖,香港石狮同乡总会永远荣誉会长王明洋、洪清宜、王亚南、李木理、林佑碧,以及省政协委员、香港石狮同乡总会永远名誉会长、镇村级属会负责人、副会长、秘书长、执行秘书长、副秘书长等一行50余人,石狮市相关部门主要负责人、各镇(街道)主要领导等参加会议。

蔡永生在讲话中指出,石狮与香港两地情缘深厚,经贸往来频繁,人文交流密切,历史渊源绵长。各位旅港乡贤作为香港繁荣昌盛的建设者,同时也是家乡变迁发展的见证者与参与者。多年来,香港石狮同乡总会始终坚守“相互联络、增进乡情、互助互济、共谋福利”

的宗旨,凝聚在港7万多名石狮乡亲,成为维系狮港两地情谊的重要纽带。在推动狮港交流合作的征程上,香港石狮同乡总会积极作为,为香港的长期繁荣稳定以及石狮的经济社会发展作出了卓越贡献,得到社会各界的广泛赞誉。当前,石狮正昂首阔步,全力以赴争当高能级创新、高水平开放、高质量发展、高质效生态、高品质生活等“五个先行者”,全力拼出科创智造、开放枢纽、活力海洋、精美善治、全域共富等“五座城”新优势,高质量打造全域共富先行示范区,全力打造全球男装供应链中心、跨境电商产业集聚区品牌。我们期待香港石狮同乡总会继续做狮港合作的“超级联系人”,让东方之珠的璀璨与闽南明珠的光华交相辉映;各位乡贤成为家乡建设的“最美代言人”,推动更多项目资金、技术人才、高端资源汇聚家乡,把跨境电商的全球网络转化为石狮品牌的出海航道;青年一代争做狮港故事的“时代续写者”,让姑嫂塔下的童谣与维多利亚港的涛声共鸣。

余德聪表示,香港石狮同乡总会不仅是在港乡亲的温

馨家园,也是家乡在港对外交流的窗口,更是香港爱国阵营中福建社团联合会的重要力量。希望以此次考察为契机,进一步深化狮港两地的合作:借助香港的国际时尚资源与设计优势,推动家乡传统产业向时尚创意产业转型升级;依托香港成熟的金融体系和多元融资渠道,为石狮企业“走出去”提供更有力的金融支持;加强人才交流与科技创新合作,助力石狮产品以更高品质、更优形象走向世界舞台,为家乡经济高质量发展注入新动能。

王仁奖表示,作为石狮市招商引资联络处,香港石狮同乡总会主动担当、积极作为,充分发挥桥梁纽带作用,协助石狮市委、市政府多次赴港开展招商引资活动,以精准的招商策略与优质的服务保障,有力地推动多个重点项目签约落地。未来,我们希望与市委、市政府增进合作,搭建更多专业化、国际化交流平台,促进两地企业和商界优势互补、携手共赢;以特色的海丝文化、闽南文化等为纽带,搭建两地文化展示和对话平台,让石狮传统非遗技艺、闽南特色民俗

与香港的现代艺术、多元文化交融互鉴。

林佑碧表示,将全力聚焦石狮建设“五座城”的目标,充分激活全球石狮侨商资源,引荐新兴产业、高端人才返乡兴业;吸引新生代侨青回归家乡,推动电商、跨境物流、海洋经济等新业态合作;聚焦侨务纽带、港口经济、全球贸易三大核心领域,构建内外联动、互利共赢的开放格局,为家乡高质量打造全域共富先行示范区注入强劲动能。

香港石狮同乡总会副会长兼青委会主任王经波表示,将带动广大青年发挥自身的才能和潜力,推进传统产业数字化绿色化转型,把握国家在数字经济和人工智能等领域的发展机遇,将更好的新理念、新技术、新项目带回家乡,为石狮和香港的经济发展发挥积极作用。

座谈会上,还举行了香港石狮同乡总会医疗器械捐赠签约仪式以及香港石狮同乡总会青年创业实践基地(石狮市青年创业城)、文化交流基地(石狮市博物馆)、爱国主义教育基地(李子芳纪念馆)授牌仪式。

(记者 林富榕 郭雅霞)

石狮6位居港乡贤 荣获香港特区政府 2025年授勋及嘉奖

本报讯 7月1日,香港特别行政区政府公布2025年授勋及嘉奖名单,共有427人获特区行政长官颁授勋衔和嘉奖,其中,6位石狮居港乡贤获此殊荣。

石狮籍乡贤获授勋、嘉奖及委任的有:全国政协委员吴静怡女士荣授香港特区政府铜紫荆星章;山西省港区政协常委、香港石狮同乡总会永远名誉会长蔡志忠先生荣授香港特区政府“太平绅士”勋衔;全国政协委员杨莉珊女士,香港东区区议员、香港石狮同乡总会名誉会长李清霞女士,乡贤蔡呈祥先生荣授香港特区政府荣誉勋章;乡贤施立伟先生荣获行政长官社区服务奖状。

据悉,自香港特别行政区成立以来,香港特别行政区政府每年都公布授勋名单,以表彰获得勋衔及嘉奖人士对香港作出的重要贡献,石狮籍居港乡贤已有多人多次获得奖励。

(记者 许小雄 邱育钦)

香港石狮同乡总会 捐赠650万元助力 家乡医疗服务升级

本报讯 7月4日下午,以返乡交流访问为契机,香港石狮同乡总会向石狮市总医院捐赠650万元人民币善款并举行捐赠签约仪式,旨在进一步改善我市医疗硬件条件,为家乡群众提供更优质的医疗服务。

据悉,此次捐赠资金将全部用于购置两台心血管彩超声系统和两台腹腔镜设备。这些先进医疗设备的引入,将大力改善石狮市总医院的医疗硬件条件,进一步提升医院在心血管疾病诊断、外科微创手术等领域的诊疗水平,为群众提供更加优质、高效的医疗服务,让石狮百姓在“家门口”就能享受到更先进的医疗资源。

香港石狮同乡总会自1990年以来,始终坚守“爱国爱港、团结乡亲、服务社会、造福桑梓”的宗旨。多年来,该会广泛凝聚在港石狮乡亲,成为连接香港与石狮的重要纽带。

(记者 林富榕 郭雅霞)

促进内外贸高质量发展

石湖港外贸集装箱单月吞吐量创新高

本报讯 今年1—6月,石湖港外贸集装箱吞吐量突破6万标箱,同比增长13.24%,交出一份亮眼的“半年考”成绩单。其中,6月份单月吞吐量达1.34万标箱,同比大幅增长52.07%,创下单月吞吐量历史新高。

今年以来,石湖港运营

拼出开放枢纽新优势

能力持续提升,成功开通泉州石湖港—越南—泰国集装箱直达航线,新增泊位对外开放顺利通过省级验收;依托基础设施升级,石湖港业务拓展势如破竹,成功承接

巴西进口纸浆及新能源“新三样”(新能源汽车、锂电池、光伏产品)出口业务,打通泉州至金砖国家的进口贸易通道,并开辟闽赣中部物流出海新路径,为泉州内外贸高质量发展注入强劲的“石湖引擎”。

(记者 李荣鑫)

两位石狮籍 香港青年当选 全国青联常委

本报讯 中华全国青年联合会(以下简称全国青联)第十四届委员会全体会议于7月3日下午在京胜利闭幕。大会选举产生了新一届领导机构,石狮籍香港杰出青年姚鹏辉、陈正伟当选全国青联常委。姚鹏辉,现任四川省政协常委、中国和平统一促进会青年委员会联席主席、香港嘉祥集团副董事长。陈正伟,云通科技常务副总经理兼总编辑、橙新闻总监。

据悉,全国青联成立于1949年5月4日,是中国共产党领导下的一人民团体之一,是以中国共产主义青年团为核心力量的各青年团体的联合组织,是中国各族各界青年广泛的爱国统一战线组织。新一批来自港澳地区的全国青联常委均为80后、90后,来自不同领域,尤其不乏互联网、文化体育等新兴产业参与者。这些爱国爱港、具备良好国际视野和专业素养的杰出香港青年将为全国青联注入活力,同时也将成为连接内地与香港青年界的桥梁与纽带。

(记者 邱育钦)